

“警官”一次次索“办案费”共21万

青浦公安分局破获一起诈骗案

本报讯 (通讯员 彭亮 记者 江跃中) 市民陈先生因无法向“老赖”要回60余万元的欠款,于2008年3月认识了两名自称警察的男子。对方以可以帮他“立案”讨债为由,将陈先生当成“取款机”,先后几十次向陈先生索要“办案活动经费”累计达21万余元,直到近期陈先生才确信自己被骗并报警。接到陈先生的报警后,青浦公安分局迅速将两名冒充警察实施诈骗的犯罪嫌疑人抓获。

投资理财拿不回本钱

市民陈先生手里有些闲钱,便想做些投资理财来升值。2006年12月至2007年2月,陈先生在青浦区找到一家投资理财公司,对方承诺通过他们的公司投资,可以拿到约4%的“高收益”。深信不疑的陈先生借款给该公司大约60万余元投资。头两个月,该公司按期支付给陈先生收益款,但后来就付不出了。此时,陈先生想收回投资款,但对方不



田红 图

肯退钱。2007年5月,陈先生欲通过司法途径解决此事,但是对方耍赖,陈先生多次索要也没有拿回钱。

结识“警官”喜出望外

2008年3月,经朋友介绍,陈先生认识了一名自称是青浦公安联防队员的“小军”。交谈中,“小军”知道了陈先生投资钱款收不回来的

事。“小军”自称认识青浦公安分局刑侦支队的一名中队领导“夏警官”,可以想办法帮陈先生“立案”追查。这让陈先生喜出望外。

随即,陈先生多次宴请“小军”和“夏警官”以获得帮助。席间,“夏警官”说自己曾办过一起盗窃案,其中一名“犯罪嫌疑人”正是该投资公司的客户。陈先生感觉到“夏警官”

对办案有一定经验,对他深信不疑。每次吃饭时,“夏警官”和“小军”都会以“办案活动需要经费”为由,屡次向陈先生索要现金600元至3000元不等。有时候甚至突然来一个电话,要求立即转账,陈先生每次都如数奉上。

“警察”身份露出破绽

2008年下半年,陈先生通过法院的判决,从两名“老赖”那里获得了大约近20万元的欠款,陈先生认为是“公安”朋友的“活动”帮了大忙,对“小军”和“夏警官”更是言听计从。

为了追回余下的几十万元欠款,陈先生又去找两人帮忙,并继续奉上“办案活动经费”,前后累计达21万余元。可是到了2011年7月,陈先生发现“案子”始终没有进展,心里慢慢有了一丝疑虑。有几次与对方聚餐中,陈先生发现“夏警官”时而说自己是叫“陈某某”,时而又说自己实际是“张某某”,这让他更加疑心。陈先生致电青浦公安分局

刑侦支队询问,发现确有叫“陈某某”的民警,但特征明显与他认识的“夏警官”不符。2011年8月,陈先生当面质疑“夏警官”的身份,“夏警官”糊弄过去了。谁知从此之后,陈先生就再也联系不上“夏警官”了。

无业人员导演“大戏”

在多次向“夏警官”和“小军”索要被骗钱款未果后,陈先生于今年9月来到青浦公安分局报案,青浦公安分局刑侦支队迅速将“夏警官”和“小军”抓获。面对民警的询问,两人交代自己根本就不是公安民警和联防队员,“小军”叫陈某某,是某保险公司的职员,自称“夏警官”的张某某更是无业人员,两人之前还分别因为寻衅滋事和销赃违法犯罪行为被公安机关处理过。两人在了解到陈先生一心想要追回投资公司的欠款后,认为陈先生的钱比较容易骗,随即开始自导自演了这出假“警官”以帮忙讨债为由向陈先生索要“办案活动经费”的“大戏”。

小龙虾汤底加入罂粟壳粉

本报讯 (通讯员 施坚轩 记者 郭剑峰) 连日来,为确保食品安全,本市检察机关集中公诉了一批危害食品安全案。本市检察机关集中公诉了10起危害食品安全案件,涉及被告人24名,总案值达188万余元,主要涉及使用过期馅料制作月饼、在小龙虾汤底添加有毒配料、用废油制作烤鱼、违规使用添加剂发制豆芽等。其中7件为共同犯罪案件,占此次提起公诉案件的70%。

据介绍,春夏季是小龙虾上市期,添加罂粟壳粉成分的汤料烧制龙虾的案件尤为突出,占总案件量的40%,且最高案值达62万余元。

今年6月,在一家小龙虾店打工的两名员工凌晨回家途中遇民警巡查,尿检被测出吗啡呈阳性。两人表示之前在店里吃了许多小龙虾。办案人员调查后,在该店生产的小龙虾中检测出吗啡成分。经查,今年4月起,该小龙虾店的厨师艾某、何某为牟取非法利益,将含有罂粟壳成分的配料放入小龙虾汤底,烧制后销售给顾客食用。日前,嘉定区检察院以生产、销售有毒有害食品罪,对两人提起公诉。



更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法律”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法律”,也可查找微信号“xmf2013”。

伪造银行对账单躲债终穿帮

法官“三顾”银行牵出案中案



因考虑到银行账户交易记录对自己打官司胜诉不利,郭某便伪造银行业务公章,加盖在自己制作的对账单上,以为可以躲过还钱“劫数”。为查清“糊涂”账单,主审法官多次前往银行反复取证,识破郭某诡计。除所借2万美元需如数归还外,郭某日前还因伪造公司印章领刑5个月。

前女友母亲讨要借款

2005年,郭某和台湾来大陆经商的赖女士开始恋爱,于2007年同居。郭某考虑到要与赖女士结婚等需要,于2009年6月购置了一套房屋。但是世事难料,两人在2010年分了手。据赖女士陈述,两人分手主要是因为郭某没有收入来源并经常借款。而在郭所有的欠款中,其中还有一笔2万美元是从赖女士的母亲处借得。郭某和赖女士分手后,赖女士母亲多次向郭某

催讨该笔借款,但郭某却百般推脱。无奈,2012年年底,赖女士母亲将郭某告上法庭。

赖女士的母亲称,2008年3月份,郭某提出向自己借款,当时因为还身在台湾,便通过台湾地区的银行向郭某提供的国内银行账户转账。随后,因郭某并未在约定期限内及时还款,经她催促,郭某于2009年6月20日向其出具欠条,承诺在收到房租或有钱偿还时将所借之款归还。法庭上,赖女士的母亲提交了2万美元的汇款凭证。

“我当时住在医院,欠条是在迷迷糊糊的情况下写的,而且汇来的这2万美元我并没有收到,因为当时我的美元账户已经销户了。”法庭上,郭某称当时银行卡在赖某手中,所以是赖某拿着银行卡去销户的。

“你有无相关证据提供?”“当庭无法提交,但庭后可以向法庭提供。”不久,郭某向法院提交了一份银行对账单。“这份对账单我和其他法官研究了半天也不大明白。”考虑到银行记账的专业性,赵法官便前往该银行嘉定支行对此份对

账单进行调查。

糊涂账单牵出“案中案”

出人意料的是,银行的工作人员表示,赵法官拿来的对账单他们也看不明白,并建议法官前往出具此份对账单银行的上海分行调查。

于是,赵法官便驱车前往浦东,将此份对账单交给该银行查证,并要求银行再次出具一份郭某该银行账号的对账单。一个星期后,银行经查证表示,郭某提交的对账单很可能不是银行出具的。赵法官拿着该银行出具的对账单与郭某的那份比对后发现,账单的项目类型大多不一致,而且银行出具的对账单表明2万美元已经结汇。

随后,赵法官组织了再一次的开庭,并当庭对郭某提交的证据、法院的取证进行质证。根据双方提交的证据、证人证言和其他事实,法庭依法判决郭某应归还向赖某母亲所借2万美元。

面对铁证,郭某只能承认自己提交的对账单是假的,上面的印章也是伪造的。 通讯员 高岩 潘静 本报记者 郭剑峰

瘾君子情侣屡屡超市行窃

本报讯 (通讯员 黄检 记者 孙云) 一对有吸毒史的瘾君子情侣以偷养“毒”,近一年中,屡屡在超市行窃,两人分工合作,一个动手拆包装,一个望风,无论是价格昂贵的名酒、笔记本电脑,还是价格低廉的巧克力,甚至连体积庞大的电饭煲,统统装进背上的双肩包里,销赃后非法获利6.7万元。昨天,经黄浦检察院提起公诉,法院依法以盗窃罪分别判处两人有期徒刑2年8个月和2年6个月,各处罚金人民币7万元。

2013年5月3日下午,西藏南路上的超市报案称,一瓶价值人民币16888元的路易十三洋酒失窃,警方根据线索在5月18日抓获两名犯罪嫌疑人何某和其男友孙某。两人年近60岁,有吸毒史和盗窃案底,自2012年4月至2013年5月间,多次在全市各大卖场行窃。因为孙某手部残疾,所以,一般是他望风,由何某动手,得手后,有的赃物在超市门口就地出售给“黄牛”,有的则在其他地方销赃,所得赃款均已用于购买毒品等开销。



加大易燃易爆品排查力度
昨天,闸北消防针对近期天干物燥消防隐患增多的现象,对中兴路长途客运站总站进行了搜网式排查。对易燃易爆品加大检查力度,对车辆消防设备逐一检查,有效保障出行旅客的安全。
本报记者 张龙 摄影报道

声明

本公司于2010年9月27日在《温州商报》上刊登的关于“刘旦宅先生独家授权《红楼梦金陵十二钗》金条使用其作品”的报道失实。我司从未获得刘旦宅先生或其家属许可且未支付过作品使用费,但在产品售价单上明确标注包括了作品使用费。我司就上述不实报道及主观过错谨向刘旦宅先生家属致以真诚的道歉。特此声明。”

温州聚才投资有限公司